

选择升学的本科毕业生超八成被世界百强院校录取
每年300多人进入全球前十精英院校深造

宁波诺丁汉大学： 优秀师资护航，毕业生持续

出彩



2021年研究生毕业典礼。



校园风景。



学生与教授进行讨论。

前不久，全球知名的学术出版与信息分析公司爱思唯尔(Elsevier)正式发布了2021“中国高被引学者”(Highly Cited Chinese Researchers)榜单。宁波诺丁汉大学共有12位学者荣登该榜单，位居中外合作大学榜首。

“中国高被引学者”榜单从纯学术影响力的角度来评选学者，被采用为软科中国最好大学排名中单项指标精英人才的重要参考，是学术界备受关注的榜单之一。

A 持续打造高水准国际化师资队伍

宁波诺丁汉大学此次入选的12位学者研究领域共覆盖7个学科，包括工商管理学、管理科学与工程学、应用经济学、理论经济学、教育学、外国语言文学、计算机科学与技术。其中，张毓隆教授已连续七年入选中国高被引学者榜单，在他的研究领域“信息系统”里名列前茅，进入全球前百，全国第三。

在谈及连续入围高被引学者的秘诀时，张教授表示：“我研究的是区块链、互联网等新兴领域的内容，近年来国内外的学者对这一领域都很感兴趣。新兴技术需要不断交流才能实现共同发展，而我们的优势正好是将中国与世界联通。而且宁波诺丁汉大学团队与国外大学有比较多的合作，被引用的概率较高。”

此外，2021年斯坦福大学发布的“全球前2%科学家名单”中，宁波诺丁汉大学有10位学者入围；近日，在国家自然科学基金委公布的2021年度外国优秀青年学者研究基金和外国资深学者研究基金项目，宁波诺丁汉大学两位学者榜上有名……这些重量级学术人才榜单的高频次入围，足以证明宁诺的师资队伍已然具有公认的全球影响力！

多年来，宁波诺丁汉大学一直高度重视学术队伍建设，持续打造高水准国际化师资队伍，核心师资由英国诺丁汉大学选派或按照英国诺丁汉大学相同的学术标准全球选聘。

“十三五”期间，学校从世界一流名校如牛津、剑桥等引入知名教授40多位，截至目前，学校外籍老师占比超过60%，且在校老师100%具有在国际一流高校执教或研究的工作经验。他们熟悉国际化教学方式，有着丰富的科研经验和多元化背景。所谓“授人以鱼不如授人以渔”，学校老师们千方百计搭建各种平台，培养学生自主学习的能力，激发学生的学习兴趣。老师们常常将学生分成不同的项目小组，让他们共同完成一个学习任务，同时提出问题和学生一起讨论、分享。

这样的授课模式，以学生为中心，鼓励学生独立思考、大胆提问、学会批判质疑，重点培养学生的软实力，营造一种师生平等、深层次互动的氛围，让老师“看得见”每个学生的表现，学生随时“找得到”老师答疑解惑。

师资建设蒸蒸日上，学科水平也不落下风！2021年，学校工程学学科进入ESI全球排名前0.5%、社会科学总论进入ESI全球排名前1%；2022年5月，宁波诺丁汉大学商学院通过被誉为国际商科领域最严格、评估最全面的AACSB国际认证，成为全球持有这一认证的6%商学院里的一员，是学院迈向世界一流商学院的重要标志。而在学科排名上，宁波诺丁汉大学工商管理、管理学和经济学三个学科上榜软科世界一流学科排名，位居中外合作高校之首。

B 优秀教授个性化科研指导 助力学生收获名校名企offer

在宁波诺丁汉大学，许多本科生就有机会参与到全球学者带领的科研项目中。仅2021年暑假，就有400名学生参与到100余个科研项目中。这些项目往往由学术老师牵头，与业界知名企业进行深入合作，使学生能够参与到真正产业化的科研项目中，帮助他们探索研究兴趣、提升科研和实操技能。

本次入选“中国高被引学者”的计算机系李达三首席教授Vladimir Brusic目前就在带领博士生和本科生们一起进行一个关于家用健康检测系统开发的研究项目，旨在通过创新技术大大降低健康检测仪的使用成本，方便普及到家庭使用。此外，他为大四本科生开设的计算机伦理与道德课程也紧贴社会热点，帮助未来的科学家和工程师们正确地看待新兴技术，防止技术被错误地用于危害社会。

贴近行业实际的课程、学术“大牛”们的言传身教、多样的科研实习机会为宁诺学子插上了追逐梦想的翅膀，使得本科生们得以获得高层次的深造和高质量的就业机会。

《宁波诺丁汉大学2020/21学年就业质量报告》显示，选择升学的本科毕业生超八成被世界百强院校录取，其中约三成被剑桥大学、牛津大学、哥伦比亚大学等世界排名前10院校录取，约六成被世界排名前50的名校录取，还有不少本科生未毕业就已收到

直博邀请。

最近，剑桥大学公布了截至5月5日2022-2023学年中国学生的研究生和博士录取数据。其中，宁波诺丁汉大学以24名学生的数据位列中国高校第二，仅次于第一位北京大学。

这样优秀的成绩离不开宁诺学者们提供的优质资源、悉心教导和国际化平台。

已经收获剑桥大学、牛津大学、伦敦政治经济学院、日内瓦高级国际关系学院四所精英学府硕士课程录取通知书的经济系大四学生宋柔涵提到，她的三位室友也都拿到了全球知名院校录取通知书，将各自去往世界各地开始硕士生涯。

“宁诺会提供很多机会与平台，比如对于想进一步研究的同学，学院会提供很多科研机会。对于就业导向的同学，学校也有丰富的校友网络和实习资源。只要肯努力，就一定会有回报。”宋柔涵说。

在就业方面，宁波诺丁汉大学的数据则更加亮眼。选择直接就业的本科毕业生备受就业市场的青睐，约75%去往世界500强或中外知名企业机构、政府及事业单位。国际视野、跨文化沟通能力强、辩证思维、团队合作精神和解决问题能力，这五大硬核实力是宁诺学子在就业市场掌握“主动权”的秘诀。面对疫情与国际形势变化等多重挑战，宁波诺丁汉大学创新国际化人才培养新格局，获得了来自于雇主最直接的肯定！

C 打造优势科研平台 引全球创新人才入驻

以科研为基础，以契合本土发展需求、获得国际专业认证的课程为支柱，宁波诺丁汉大学正在打造一个以尖端人才为核心的国际化平台，在为学子插上逐梦的“翅膀”的同时助力宁波社会经济发展。

2021年5月，诺丁汉大学卓越灯塔计划(宁波)创新研究院正式在宁波国家高新区入驻启动。聚焦智能制造、绿色化工与能源、生命健康三大重点领域，研究院入驻启动一年时间，引进了来自英国、意大利、新加坡、马来西亚等国家的专家，甚至不乏院士级别的学者；已建设19个科技创新实验室，在先进与智能制造、无人机涡轮喷气发动机系统、新型磁共振成像技术等领域取得成果，助力宁波“246”产业升级。

未来，宁波诺丁汉大学将持续依托高水平、高层次的平台，引入全球人才，提升教学与科研质量，反哺地方经济社会发展，为更多莘莘学子打开国际化教育的大门。

记者 李臻
通讯员 黄佳颖 吴文博